



# 7岁孩子被小狗咬伤、3岁男童误食磁力棒…… 意外伤害成暑期儿童“头号杀手”

本报记者 姚连红

暑假到来后,孩子们都会开心地享受快乐的假期。由于孩子活泼好动,家长一旦看管不到位,这段时间又成为儿童意外伤害高发的时段。

昨天,记者从市中心医院儿童院区儿外科了解到,放假之后,每天前去就诊的小患者有七八十人,比之前明显增多。其中,儿童意外伤害的病例明显增加。

## 误食13根磁力棒 3岁男童直喊肚子疼

每年暑假,儿童误食、误吞异物的病例有所增加。

7月5日,献县3岁多的强强(化名)连夜被家人送到市中心医院儿外科就诊。家人说,强强这两天一直哭闹,还老是说肚子疼。医生王新宁通过CT看到,强强的肠道内有13个长条形和一个圆形的物体,并且这些物体在肠道内吸附在一起,呈三角形。王新宁初步判断,孩子误吞了磁力玩具。

最终,医生为强强实施腹腔镜手术,顺利取出13根1厘米长的磁力棒和1个磁力珠。幸运的是,孩子没有造成肠道穿孔。强强对医生说:“我玩过家家时,像吃饭一样把玩具吃进了肚子



医生在孩子肠道内取出的磁力玩具

里。”

医生表示,前去就诊的患者中,一些稍大的孩子因贪玩等原因,也会出现误食异物的情况。

近日,河间一名10岁的男孩,打开易拉罐后将拉环含在嘴里玩,不小心将拉环咽了下去。男孩因胸口疼痛、无法进食被送到医院治疗。最终,医生通过胃镜取出卡在食道里的拉环。医生发现,这名男孩的食道被划伤。

医生提醒,年龄较小的孩子玩一些小零件的玩具时,家长要

时刻盯在孩子旁边。有的家长需要上班,有时会留孩子一人在家。这时,家长应将家里的药品、有腐蚀性的液体等危险物品藏起来,防止孩子误食。

## 7岁男童 被自家小狗咬破脸

前几天,盐山7岁的男童浩浩(化名)被家人紧急送到市中心医院儿童院区儿外科就诊。浩浩的伤让在场医生感到震惊:孩子的脸和脖子有多处抓伤,右脸



被孩子误吞的耳钉

已经血肉模糊。家长告诉医生,浩浩和家里养的小狗逗着玩时,小狗忽然扑上来,咬伤了他。浩浩当时被吓得大哭,家长赶来后将小狗赶走。

由于浩浩受到惊吓,不太配合治疗。医生用了一个多小时,才将浩浩脸上的伤口缝合完毕。“孩子脸上的伤挺重,很有可能留下伤疤。”医生感到痛心又惋惜。

儿外科医生王新宁表示,暑假里天气炎热,每周都会有被猫狗咬伤的孩子。多数小患者是被流浪猫狗或是自家养的宠物抓

伤,抹点药,接种狂犬疫苗后便可以回家养伤,但也有小患者病情较重,需要住院治疗。

## 游乐场玩耍 10岁女孩摔伤腿

暑假期间,孩子们户外活动增多,意外摔伤、撞伤的情况也时有发生。“这才刚刚半个月,我接诊摔伤的孩子就有十多个。”王新宁说。

市区一名10岁的女孩在游乐场玩耍时,头部磕到游戏设备的边缘后出血,被家人送到医院救治。医生检查后发现,女孩的头部有一道10厘米长的伤口,只能缝合处理。

近日,市区两岁多的男孩明明(化名),在家站在凳子上往下跳。他跳了几次都没事,可最后一次忽然摔倒。明明顿时不能动弹,疼得大哭不止,被家人送到医院就诊。医生拍片后看到,明明的小腿已经骨折,只能到骨科接受手术治疗。

王新宁说,这段时间,有孩子在小区里跑着玩被车撞伤的,还有在外游玩时不慎摔倒撞伤的。在暑假这个特殊时期,家长当好“陪护员”的同时,更要做好安全教育。

## 黄骅市中泊庄村村民王淑珍—— “俺把大伯哥当亲哥”



王淑珍陪大伯哥聊天

本报讯(通讯员任振宇刘震 记者马晓彤)在黄骅市常郭镇中泊庄村,50岁的王淑珍悉心照顾生活不能自理的大伯哥20多年,用7000多个日夜的坚持和付出演绎了平凡却动人的真情故事。

王淑珍20多年前与陈胜发结婚。当时,陈胜发的父母都已去世,家里还有一个智力有缺陷的哥哥。

王淑珍婚后便担起照顾大伯哥陈小锁的责任。陈小锁幼年受到惊吓,智力相当于三四岁孩童,无法正常和人交流,有时候还会大小便失禁。刚开始的时候,王淑珍也有些不习惯,但还是耐心照顾着大伯哥。家里有啥好吃的,她都先给他吃。时间久了,陈小锁对王淑珍放下

了戒备,听话了许多。

随着王淑珍的两个孩子一天天长大,原本破旧的老房子需要翻修。就在夫妻俩一筹莫展的时候,王淑珍的父母伸出了援手。“我们帮你搭把手,让胜发专心挣钱。”父母让王淑珍一家和他们一起居住。

那时候,王淑珍的两个孩子都不大,老二还体弱多病。父母和哥嫂就都王淑珍照顾陈小锁的饮食起居。从张罗一日三餐到日常生活的点点滴滴,一家人将陈小锁照顾得无微不至。

担心陈小锁在家里待久了憋闷,王淑珍还带他出去串门。在王淑珍和娘家人的照料下,陈小锁身体一天比一天好,平时连感冒都很少得。

## 她被学生称为“最会跳舞的语文老师”

## 李天韵把《将进酒》跳给学生看

本报讯(通讯员张子楨 记者姚连红)最近,一段“老师跳古典舞教授学生古诗词”的视频获得网友点赞。这名老师是任丘市职教中心的语文老师李天韵。她自编古典舞教学生诗词,被学生称为“最会跳舞的语文老师”。

李天韵告诉记者,她是任丘市职教中心一名语文代课老师。在讲李白的《将进酒》时,很多学生对诗句理解不够透彻。从小爱好舞蹈的李天韵自创了一段古典舞。讲课那天,李天韵身穿一袭白色古装,盘起头发,端着酒壶,在《将进酒》的朗诵声中翩翩起舞(右上图)。

“我根据诗词配上相应的舞蹈动作,时而舒缓,时而刚劲有力,让学生感受到李白豪迈洒脱的情怀。”李天韵说,将舞蹈与传统文化结合起来,让诗词变成动态的画面,希望学生们能感到诗词的魅力。



扫码看视频  
新闻料更多

课堂上,李天韵翩翩起舞……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



近日,黄骅市齐家务镇281名村民踊跃参加无偿献血,共献血9万余毫升。

马晓彤 张学杰 摄